Тест -контроль уровня знаний

по теме  «НЕПРЕДЕЛЬНЫЕ   УГЛЕВОДОРОДЫ »

вариант 1

Уровень А (по 2 балла)

1. Бутен -1 и бутен-2 отличаются друг от друга:

а) числом атомов углерода                         б) местом расположения двойной связи

в) местом разветвления углеродной цепи  г) относительной молекулярной массой

2. Обесцвечивают  растров перманганата калия и бромную воду вещества:

а) СН2= СН – СН3              б)   СН2= С – СН3                              СН3 

                                                              (                                        (
                                                             Cl                    г)  СН3 —  С – СН3

                                                                                                        (
      в) СН3- СН2 – СН3                                                                         СН3

3. К  тому же гомологическому ряду, что и пентен-1 относятся углеводороды:

а) пропен            б) пентан            в) бутен-1        г) 2-метилбутан

4 Из  перечисленных ниже веществ алкены не реагируют : 

а) с хлором          б) азотом          в) бромоводородом          г) оксидом углерода (IV)

5. Алкены иначе называют :

а) этенами  б) непредельными углеводородами   в) парафинами       г) олефинами

6. В молекулах алкенов двойная связь состоит из:

а) двух  (-связей               б) одной (-связи и одной  (-связи

в) двух (-связей                в) ковалентной связи
7. Главный  признак, отличающий непредельные углеводороды от других углеводородов:
а) наличие кратных связей углерод-углерод     б) способность к полимеризации

в) нехватка атомов водорода по сравнению с алканами     г) способность присоединять водород

8. Для ацетиленовых углеводородов не свойствен вид изомерии:
      а)  изомерия положения кратных связей          б) изомерия углеродного скелета

  в) цис-транс- изомерия                                      г) оптическая изомерия

9. Гомологическому  ряду алкенов соответствует общая формула:

а) СnH2n+2            б) CnH2n                 в) CnH2n - 2              г) CnHn - 2   

10.  Гомологическому   ряду ацетиленовых углеводородов соответствует общая формула:

       а) CnH2n             б) CnH2n+2             в ) CnH2n – 2         г) CnH2n - 6
11. Отличить  ацетилен от бутана можно по способности:

        а) обесцвечивать бромную воду             б) образовыть взрывоопасные смеси с воздухом            

        в) обесцвечивать раствор перманганата калия         г)  гореть бесцветным пламенем 

12. Для ацетиленовых углеводородов в отличии от этиленовых не возможен вид  изомерии
      а) положения кратных связей                              б)  пространственная

      в) строения углеродного скелета                         г) межклассовая

13. Нумерации основной цепочки при составлении названий  алкенов  

    начинается:

     а) справа на лево                   б) с той стороны, где ближе к краю расположена двойная связь

     в) с той стороны, где ближе к краю расположено разветвление цепи               г) без разницы 

14. Тройной связи в молекулах алкинов соответствуют характеристики:
      а)    ( = 0, 154 нм,  Q = 348 кДж/ моль               б)    ( = 0,134 нм,  Q = 606 кДж/ моль

      в)    ( = 0,120 нм,   Q = 864 кДЖ/ моль              г)    ( = 0,154 нм,   Q = 570 кДж/ моль

15.  Тройная  связь от двойной отличается… и при этом форма молекулы

       а)   наличием двух   ( - связей, форма молекул тетраэдрическая

       б)   наличием двух  ( - связей, форма молекул плоская

       в)  наличием двух   ( - связей, форма молекул линейная

       г)  наличием трех   ( - связей, форма молекул линейная

Уровень Б (по 4 балла)

16. По  отношению друг к другу являются изомерами вещества:

       а) СН2= С - (СН3)2 – СН = СН2                                              б)  СН2 = СН – СН2 – СН3
       в)  СН3 – СН2 – СН2 – СН3                                                      г)   СН2 = СН – СН2 – СН = СН2 

17. Характерные свойства ацетилена : 1) бесцветный газ;  2) с характерным запахом;  3) легче метана;  4) хорошо растворим в воде;  вступает в реакции : 5) присоединения, 6) гидротации,      7) окисления, 8) замещения, 9) полимеризации, 10) поликонденсации.        Из  перечисленных свойств не соответствуют действительности: 

           а) 3, 8, 10         б) 2, 3, 4, 10      в)  3, 9     г)  5, 6, 7, 8
18. Геометрическая изомерия возможна в случаях:                                                                                 

           а) СН3             Н        б)  Н         Вr         в)  Н           Н        г)   Н          СН3
                          \           /                  \          /                   \          /                  \           /

                          С  =  С                   C  =  C                    С  =  С                   С  =  С 
                          /         \                    /         \                    /          \                   /         \
                        Н         СН3            H        Br                СН3     СН3             Н         Н
Уровень В (по 9 баллов)
19. Назовите по международной номенклатуре следующее соединение:
                               СН3
                               │

СН3 – СН = С - СН – СН2 – СН3
                      │

                      СН3
20. Укажите, какие из схем реакций отражают применение метана в качестве источника энергии:
а) С2Н2  +  Н2 —→           

б) СН4  +  О2 —→   

в) С3Н6  +  О2 —→   

г)  СО  +  Н2 —→
Тест -контроль уровня знаний 

по теме  «НЕПРЕДЕЛЬНЫЕ   УГЛЕВОДОРОДЫ »

вариант 2

Уровень А (по 2 балла)
1. В образовании π-связи в молекуле этилена участвуют частицы:                         
а) негибридные p-электроны                          б) один p- и один  S- электроны   
в) Sp2-гибридные электронные облака          г) два S-электрона

2. Свободное вращение атомов углерода вокруг π-связи невозможно потому, что…          а) π-связь более реакционноспособная                     

б) не позволяет пространственное расположение π-связи по отношению к плоскости молекулы                                                                                                                                                  в) при вращении может разрушиться π-связь                                                                                     г) π-связь расположена в перпендикулярной плоскости по отношению к  σ-связи
3. Изомеры сходны между собой … 

 а) по составу                                                  б) по строению      

 в) по агрегатному состоянию                       г) по способам получения

4. Алкены более легко вступают в реакции по сравнению с алканами потому, что 
а) в молекулах  две π-связи                           б) в молекулах одна π-связь                                   в) π-связь требует меньше энергии для ее размыкания при химических реакциях       

г) требуется больше энергии для начала реакции
5. Наличием π-связи в молекулах диенов обусловлены их свойства:                                           а) подвергаются фотохимическим реакциям          б) образуют свободные радикалы                    в) полимеризуются                                                     г) окисляются слабыми окислителями

6. Пентин соответствует общей формуле  :                                                                                         а) СnH2n-6                                                          б) CnH2n-2                                                                          в) CnH2n                                                                г) CnH2n+2  
7. Для ацетилена  наиболее характерными являются реакции:                                                     а) разложения                                                  б) присоединения                                                          в) замещения                                                   г) обмена

8. Ацетилен от этана можно отличить с помощью реакций взаимодействия:                          а) с бромной водой                                          б) с аммиачным раствором окиси серебра         в) с раствором перманганата калия               г) с фенолфталеином

9. Соединению 5-метилгексин-2 соответствует общая формула :

а) СnH2n-6                                                          б) CnH2n                                                                          в) CnH2n - 2                                                             г) CnH2n+2  

10. Число структурных звеньев, повторяющихся в макромолекуле полимера, называют:                                                                                                                    а) главным числом полимеризации              б) степенью полимеризации                                        в) полиморосом                                               г) полимерным фактором

11. Последовательное присоединение одинаковых молекул с образованием длинных цепочек называют:                                                                                    
                а) реакцией полимеризации                          б) полисоединительной реакцией                               

                в) реакцией соединения                                 г) цепной реакцией
12. Углеводород строения  СН2 = С – СН2 – СН3  называется :

                                                               │
                                                               СН2 – СН3   

            а) 2-этилбутен-1  б) 3-этилбутен-3   в) 3-винилпентан   г) 2-этилбутан
        13. При гидротации алкенов получаются вещества класса:  

           а) бензины                                               б) спирты  

             в) полимеры                                            г) красители
      14. Среди перечисленных веществ выберите изомер пентена – 1:                               

              а)  2-метилбутен-2                                б) циклопентан                                                                         

                 в) 2-метилпропан                                 г) з-метилциклопентан
15. Молекулы алканов в пространстве имеют геометрическую форму:                                  

          а) линейную                                         б) тетраэдрическую                                                                     

          в) объемную                                         г) плоскостную
Уровень Б   (по 4 балла)
16. С бромной водой без исключения взаимодействуют группы веществ:                                    а) С3Н6, С2Н4, С6Н12                                        б)  ССl. C4H6. CH4.C2H4                                                                    в) С4Н6, С7Н4, С3Н4                                         г) С3Н8, СН4, С4Н10 

17. Наиболее общий способ промышленного получения непредельных  

углеводородов:  

а) дегидрирование алканов природного газа         б) реакция деполимеризации   
в) ароматизация нефти                                             г) реакция элиминирования
18. Из приведенных веществ изомерами по отношению друг к другу являются вещества:   

а)  СН2 = СН – СН – СН2 – СН3                        б)  СН3 – СН = СН – СН2 – СН3
                          │

                          СН3                        в)  СН2 = СН – СН2 – СН2 – СН3 
г)  СН3 – СН – СН = СН2
                │

                СН3  

Уровень В (по 9 баллов)
19. Назовите по международной номенклатуре данное соединение:
           СН3
           │

СН2 – СН – С ≡ С – СН – СН3

│                         │

СН3                       СН3
20. Укажине, какое из уравнений реакции отражает получение ацетилена в лаборатории?
а) СН2 = СН – СН3 —→  С2Н2 + СН4            
            б) 2СН4 —→   С2Н2 + 3Н2
в) СаС2 + 2Н2О —→   С2Н2 + Са(ОН)2           
г) С2Н6 —→  С2Н2 + 2Н2
Тест - контроль уровня знаний 
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вариант 3

Уровень А  (по 2 балла)
1. Гомологи  отличаются друг от друга … 
          а) числом атомов углерода                                         б) химической структурой

          в) качественным и количественным составом         г) общей формулой гомологического ряда

2. Пентан от пентена можно отличить при помощи реактива
        а) гидроксид меди (II)                               б) бромная вода
        в) раствор пермангатана калия                 г) водорода 

3. Молекулы этиленовых углеводородов в пространственное имеют строение:
             а) объемное                                                  б) плоскостное          

             в)   линейное                                               г) тетраэдрическое

4. Боковое перекрывание негибридных  р-орбиталей в плоскости, перпендикуляр-

      ной плоскости (-связи, называется :

             а) ковалентная связь                                   б) (-связь   

             в) ароматическая связь                               г) (-связь

5. Элементарное звено любого полимера называется :

            а) мономер                                                б) элементарное звено     

            в) структурная единица                           г)  полимер

5. Для распознавания этилена и изопрена следует выбрать реактивы:

а) бромную воду и раствор перманганата калия                 б) бромную воду и хлороформ

в) растворы перманганата калия и хлорида калия               г) иодную воду и соляную кислоту

6. При образовании связей осевое и боковое перекрывание гибридных и негибридных электронных облаков происходит в молекулах углеводородов:

а) у этилена         б) этана           в) ацетилена         г) тетрахлорметана

7.   Назовите углеводород по номенклатуре IUPAC :   СН ( С – СН – СН2
          а)  3-метилбутин-1                                                                                      (
       б) втор-бутилацетилен                                                                              СН3      

       в) 3-метил-3-этилпропин                                                                          
       г) 3-метилпентин-1                                                                       
8. Гомологом  3-метилбутина-1 среди перечисленных веществ является:

а) 3-метилгептин-1                    б) гексадиен-1,3

в) пентин-2                                 г) циклопентен 

9. Из какого спирта можно получить бутен-2

       а) из бутанола-1   ( СН3 – СН2 – СН2 – СН2ОН )

       б) из бутанола-2   ( СН3 – СН2 – СН – СН3 )             в) из бутанола-4    ( СН3 – СН2 – СН2 – СН2 )

                                                               (                                                                                                 (
                                                                        ОН                                                                                             ОН

      г) бутен-2 вообще нельзя получить из спирта
10. Углеводороды с двумя двойными связями называют :

а) двойными           б) диполями             в) димерными            г) диеновыми

11. Продукт реакции полимеризации называют :

а) капроном        б) полимером       в) пластмассой        г) высокомолекулярным соединением

12. Предельные и непредельные углеводороды отличаются между собой:

а) растворимостью в воде                           б) физическими свойствами   

в) реакционноспособностью                       г) качественным составом

13. Количество  π-связей, связывающих атомы углерода в молекуле пентина-2, равно:            

      а) ни одной                                                   б) четырем   

      в) двум                                                          г) трем
14. Гомологическому ряду ацетиленовых углеводородов соответствует общая формула:                          
         а) CnH2n+2                б) CnH2n-2                          в) CnH2n                      г)  CnH2n-6  

15. Для электронных облаков атомов углерода в молекулах алкенов характерен вид гибридизации

        а) sp2                        б) sp3                         в)sp                           г) s-s и  p-p связей
Уровень Б (по 4 балла)
16.  В результате присоединения воды к алкину образуется :
      а) альдегид      б) кетон    в) альдегид в случае ацетилена и кетон в остальных случаях

      г) альдегид, если двойная связь находится на краю молекулы и кетон в остальных случаях

17. Бромоводород будет присоединяться к непредельному соединению согласно правилу  

      Марковникова в одной из реакций

 а) СН2Сl – СН = СНСl  +  HBr                                б ) CHF2 – CH = CH2  +  HBr
 в)  CH3 – CH2 – CH = CH2  +  HBr                           г) CH3 – CH = CH – CH3   +  HBr

18. Пентин-1 и пентин-2 отличаются друг от друга:                                                                            

       а) разветвлениями углеродной цепи                   б) относительной молекулярной массой  
       в) числом атомов углерода                                  г) местом расположения тройной связи

Уровень В (по 9 баллов)
19. Наличие ( - связи в органическом веществе подтверждают реакции

а)   СН2 = СН – СН3   +   НСl  ((  CH3 – CHCl – CH3
б)   CH3 – CH2 – CH3   +  Cl2  ((  CH3 – CHCl – CH3   + CHCl

в)   CH2 = CH2  +   (O(   +  H2O  ((  CH2OH – CH2OH

г)   CH3Cl  +  2 Na  +  ClCH3  ((  CH3 – CH3  + 2 NaCl

20. Назовите по международной номенклатуре данное соединение:

                                     СН3                           СН3
                                     │                               │
                          СН3 – СН – С ≡ С – СН2 – СН – СН2 – СН3
Тест - контроль уровня знаний
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вариант 4

Уровень А (по 2 балла)

1. Пространственная изомерия бутена-2 обусловлена: 
а) разным расположением связей С-Н в одной плоскости по отношению к кратной связи  
б) одинаковым расположением этих связей             в) валентным углом 1200  
г) отсутствием свободного вращения атомов углерода вокруг двойной связи
                                                                  + НСl                            + Н2
2. Укажите, какие из веществ, формулы которых приведены, являются изомерами н-гексена:                                         СН3
                                                        │

а)    СН3 – СН = СН2     б)  СН3 – С – СН = СН2   в)   СН2= СН – СН –СН2 – СН3
                                                        │                                                 │

  г) СН3 – СН = СН – СН3             СН3                                             СН3 
3. Характерные для алкенов реакции, обусловленные наличием π-связи в  

          молекулах, относятся к типу: 

  а) замещение         б) разложение          в) обмена          г) присоединения
     4.  Вулканизация каучука повышает его физико-химические свойства: 

  а) растворимость в органических растворителях       б) эластичность  
  в) термоустойчивость                     г) способность образовывать твердые полимеры

     5.  Непредельные углеводороды отличаются от предельных: 
    а) видом гибридизации, строением молекулы б) агрегатным состоянием, растворимостью в воде   

     в) типом основных реакций                           г) наличием разных связей между атомами углерода
    6. Определите формулу соединения, отвечающую названию хлоргексадиен-1,3,-ин-5:                             
       а) CH3 – CHCl – CH = CH – CH = CH2              б) CH2 = CCl – CH2 – C ≡ C –CH3                                  

       в) CH2 = CCl – CH = CH – C ≡ CH                     г) CH ≡ C – CH = CH – CCl = CH2
7. Углеводороды с двумя двойными связями называют:                                                       а) двойными                  б) диполями             в) димерными                 г) диеновыми
8. Продукт реакции полимеризации называют:                                                                                а) пластмассой              б) полимером           в) капроном                    г) стиролом

9. Число структурных звеньев, повторяющихся в макромолекуле полимера, называют:                                                                                                                         а) главным числом полимеризации                б) полимерным фактором                                            в) степенью полимеризации                            г) полиморосом
10. В результате присоединения воды к ацетилену образуется:                                               
           а) кетон                            б) альдегид               в) сложный эфир                г) жиры
11. Химическая связь, представляющая собой сочетание σ- и двух  π-связей, называется:                                                                                                                       
   а) тройной связью                       б) кратной связью    
         в) двойной связью                       г) одинарной связью

12. Образование  π-связи в молекуле этилена происходит за счет:                                          а) бокового перекрывания негибридных р-орбиталей  б) линейного перекрывания S-орбиталей  в) линейного перекрывания р-орбиталей                       г) бокового перекрывания S-орбиталей
13. В ряду алканов изомерия начинается с углеводорода:                                                                              а) октан                     б) метан                      в) гептан                           г) бутан

14. Для электронных облаков атомов углерода в молекулах алкенов характерен вид гибридизации: 
       а) sp                          б) sp2                           в) sp3                                  г) p-p и  s-s связей 

15. Бутен  от бутана можно отличить:   

а) по запаху                                          б) по цвету         

в) по характеру пламени                     г) по реакции с бромной водой

Уровень Б (по 4 балла)
16.  Исходным  веществом для промышленного получения синтетического каучука является:   

  а) СаС2        б) С2Н5ОН        в) С6Н5 - СН = СН2       г) природный газ
17. Укажите группы веществ, которые можно полностью распознать при помощи бромной воды и раствора перманганата калия:                                                                                                 а) С2Н4, СН2 = С = СН2, С4Н6, СН2 = С – СН2 – СН3
 │

             б)  С2Н2 , СН4,  Н2S, Cl2                               CH3           в) H2O, C2H4, C3H8, CuO                                 

             г) CH2 = CH2, C7H16,  CH2 = CCl – CH – CH3, циклобутан
18. Для гексина-2 характерен тип реакций: 

             а) разложения                          б) обмена   

             в) присоединении                    г) замещения
Уровень В (по 9 баллов)

19. Из приведенных уравнений выберите те, которые характеризуют свойства ацетилена: 

	а)
	{
	С3Н4 + 2Н2 (( С3Н8  
	б)
	{
	С2Н2 + 2Н2 (( С2Н6

	
	
	СН2 = СН – СН3 (( С2Н2 + СН4
	
	
	С2Н2 + НОН (( СН3 – СНО

	в)
	{
	СН ≡ СН + НСN  (( CH2 = CH-CN
	г)
	{
	2C2H2 + 5 O2 (( 4CO2 + 2H2O

	
	
	CH ≡ CH + CH ≡ CH (( CH≡C-CH=CH2
	
	
	C2H2 + 4[O] (( (COOH)2Z


20.  Перечислите виды изомерии, характерные для алкинов и составьте структурные формулы изомеров на примере соединения С5Н8.
Тест - контроль уровня знаний

по теме  «НЕПРЕДЕЛЬНЫЕ   УГЛЕВОДОРОДЫ »

вариант 5
Уровень А  (по 2 балла)

1. К гомологическому ряду этилена  относятся углеводороды:                                                      а) С7Н16,         б) С8Н14,       в) С6Н12,       г) С10Н20
2. Термин «органическая химия» ввел:                                                                                                             

                           а) Й Берцелиус                          б) А Бутлеров                                                                                     

                           в) А Кеккуле                              г) Д.Менделеев

3. Этан от ацетилена можно отличить с помощью реактива:                                                                        а) Ca(OH)2               б) KCNS               в) KMnO4                г) K3[Fe(CN)6]

4. В ходе химических реакций способны присоединять водород соединения:                          

                          а) этан                                        б) октен-1                                                                                          

                          в) бутан                                     г) пентен-2
5. Углеводороды ряда алкенов, не имеющие изомеров:                                                                                             

             а) бутены                                   б) гексены                                                                                 

             в) пропены                                 г) пентены

6. Название 2-метил-3,3-диэтилпентен-1 соответствует углеводороду:

а)  СН3 – СН – СН – СН = СН2                                             СН3 СН3
                │       │       С2Н5                                                     │    │
                СН3   СН3     │                     б) СН2 = СН – СН2 – С – СН – СН3  
         в)    СН2 – СН2 -  С –  С  = СН2                  С2Н5          │

                                      │    │                               │               С2Н5  

                                    С2Н5 СН3   г) СН3 – СН – С – СН2 – СН3 
                                                                      │      │

                                                                      СН3  С2Н5

7. Реакции присоединения характерны для:                                                                                         

           а) октана                                      б) пентена-1                                                                                      

           в) 2-метилбутана                        г) ацетилена
8.  Гомологами являются углеводороды:                                                                                              

          а) октан                                         б) 2-метилбутен-1                                                                   

          в) 3-метилгексен-1                       г) 3-метилпентин-1
9. Углеводороды с двумя двойными связями называются:                                                              

         а) диполями                                  б) димерами                                                                              

         в) диеновыми                                г)двойными
10. В молекулах алкенов двойная связь состоит из:                                                                               

       а) одной σ-связи С-С и одной  π-связи С-С               б) двух π-связей С-С                                  

       в) одной σ-связи С-Н и одной  π-связи С-С               г) двух σ-связей С-С
11.  Реакцию Кучерова отражает уравнение …
            а)   С2Н2   +   4  (О(   ((  НООС – СООН

б)   С2Н2   +   НОН  ((  СН3 – СОН

в)   С2Н2   +   НСN  ((   СН2 = СН – СN
г)   С2Н2   +   НСl   ((   CH2 = CH – Cl
12. Молекулы этиленовых углеводородов в пространстве имеют геометрическую форму: 
             а) плоскую                                      б) тетраэдрическую                                                             

             в) кубическую                                г) линейную 
13. В  молекуле бутена атомы углерода связывают σ-связи в количестве:                                        

     а) одна               б) две               в) три             г) ни одной
14. Общая формула СnH2nсоответствует: 
             а) алканам                                       б) алкинам                                                                          

             в) альдегидам                                 г) алкенам
15. Следующие признаки: Sp2-гибридизация, длина углерод-углеродной связи 0,134 нм, угол связи 120о характерны для молекулы:                                                                                     

              а) бензола                                      б) этана                                                                                     

              в) фенола                                       г) этилена
Уровень Б (по 4 балла)

16. Укажите схемы, соответствующие получению ацетилена в технике:                                        
         а) 2СН4 (( С2Н2  + 3 Н2                     б) СаС2 + 2Н2О (( С2Н2 + Са(ОН)2                                      

         в) СН4 (( С + 2Н2                              г) 2С +Н2 (( С2Н2 
17. Изомерами  положения двойной связи являются углеводороды:                                              а) СН3 – СН = С – СН2 – СН –СН3       б) СН3 – СН = С – СН3
                                   │              │                                             │

                                   СН3          СН3                                             СН3
           в) СН3 – С = С – СН2 – СН2 – СН3       г)  СН2 = СН - СН – СН2 – СН –СН3
                         │     │                                                                 │                 │

                        СН3 СН3                                                                  СН3             СН3

18. При  реакции между веществом СН3 - СН = СН3  и бромоводородом бром присоединяется к одному из  атомов углерода 
а) ко второму   б) к первому    в) к  третьему      г) по месту разрыва связи

     Уровень В (по 9 баллов)

19. Определите, какое из уравнений реакции правильно отражает процесс присоединения хлороводорода к диенам с сопряженными связями:                   

а) СН2 = СН – СН = СН2  +  НСl  ((  CH3 – CH = CH – CH2Cl                                                         б) CH2 = C = CH2  + НСl  ((  CH3 – CCl = CH2                                                                                   в ) СН2 = СН – СН = СН2  +  НСl  (( CH3 – CHCl – CH = CH2                                                       г) СН2 = СН – CH2 -  СН = СН2  +  НСl  ((  CH3 – CHCl – CH2 -  CH = CH2   

20. Перечислите виды изомерии, характерные для алкенов и составьте структурные формулы изомеров на примере соединения С6Н12.
